


EKOSYSTEM




EKOLOGICKE VZTAHY

Oboustranne prospesnemu Souziti - jednostranna prospaané vztahy maji
DrUhy zvirat a rostlin JSOu druhl fikame SYMBIOZA. ‘ r{iznou pOdObU. Jeden druh Sg ZIVfJ
na sobe jednostranne Napf. - souziti mravenc( a msic

! druhem jinym. Zivogich, ktery lovi
nebo oboustranne spojeni hub s kofeny nékterych rostlin l jiného se nazyva PREDATOR, jeho obét
zavislé. souziti véel a kvétd rostlin je KORIST.
; =C. :

‘OTRAVNT RETEZEC

napr. jmeli bilé  cizopasi na
borovici.

jiného Zivocicha PARAZITE



POTRAVNI RETEZCE

UMOZNUJI KOLOBEH LATEK
A TOK ENERGIE

Problém nastava zasahem
Clovéka:

Do potravniho retézce se
dostanou Skodlivé latky.
Napr. do pldy se dostanou
chemické latky pouzivané k
hubeni skadcl (pesticidy)
nebo radioaktivni latky. Padé
a rostlinam neublizi
kralikovi také ne liSka
muze i vyhynout (liSka je na
konci potravniho retézce,
obsah Skodlivin v potrave je
uz pro liSku vysoky).

Clovék zavleée do prostiedi
(ekosystému) druh, ktery se
na daném Uzemi prirozené
nevyskytuje napr. Ostrovy sv.
Heleny - zavlecené ovce,
jeleni, kozy  ohrozuji
puvodni vegetaci (rostliny).
Na jinych ostrovech
zavlecené Selmy nici
nelétavé ptaky a plazy.




ROVNOVAHA JE NARUSENA, NEKTERE DRUHY MOHOU | VYHYNOUT

Nelétavy ptak Blboun nejapny
pavodné Zil na ostrové Marcius.
Moreplavci se zde zastavovali na
cesté do Indie. Ptaka lovili a vyhubili.
Po vyhynuti ptaka, zacala na ostrové
mizet drevina Kalvarie. PriSlo se na to
proc. Ukazalo se, ze semena nevyklici, - > > .
pokud neprojdou zazZivacim Gstrojim Ulohou cloveka na Zemi by
B ey I 1C byt ochrana biologickych
NeIa oo I ZERne PEL AN L druh(l. N&které ohroZené druhy

zavisly hmyz a dalSi parazité. N AN o L
rostlin Ci zvirat jsou zakonem
chranéné, nikdo je nesmi
ohrozovat nebo nicit.




